

文汇报

2021年5月30日 星期日
农历辛丑年四月小十九 四月廿五 芒种



今天晴到多云 温度:最低21℃ 最高31℃ 南到东南风3-4级
明天多云 温度:最低21℃ 最高30℃ 东南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26880号 今日8版

通告

2021年本市汛期期为6月1日至9月30日。为进一步落实各级防汛责任制,根据《中华人民共和国防洪法》和《上海市防汛条例》的规定,经市政府批准,现将各区防汛责任人通告如下:

浦东新区区长 杭迎伟	防汛值班电话:58788388	宝山区区长 高奕奕	防汛值班电话:31598558
黄浦区区长 沈山州	防汛值班电话:63287899	闵行区区长 陈宇剑	防汛值班电话:54130110
静安区区长 王华	防汛值班电话:63177862	嘉定区区长 高香	防汛值班电话:69989646
徐汇区区长 钟晓咏	防汛值班电话:64875490	金山区区长 刘健	防汛值班电话:57953680
长宁区区长 张伟	防汛值班电话:22050395	松江区区长 李谦	防汛值班电话:37735150
普陀区区长 姜冬冬	防汛值班电话:52813350	青浦区政府党组书记 徐建	防汛值班电话:69736005
虹口区区长 胡广杰	防汛值班电话:25015280	奉贤区代区长 袁泉	防汛值班电话:67188314
杨浦区区长 薛侃	防汛值班电话:55082378	崇明区区长 缪京	防汛值班电话:59621732

市民服务热线:12345 城建服务热线:12319 市防汛指挥部汛期监督电话:52398560
上海市防汛指挥部 2021年5月30日

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平总书记在两院院士大会中国科协十大上的“动员令”为科技工作者指明奋斗方向 攀登,为实现高水平科技自立自强!

人民日报今发表评论员文章:努力实现高水平科技自立自强

▶ 均刊第三版



■ 本报首席记者 徐晶卉

中国国际进口博览会“治理数字化”成功样板,也植入了正在上海崇明举行的第十届中国花卉博览会。记者昨天从上海市市场监管局获悉,进博会的一项“隐藏技能”——俗称“智慧大脑”的智能监控平台,已成功接入花博会运营指挥中心园区运营管理系统和区域城运中心,用“互联网+监管”实现“闭环管理”。

增强人工智能应用,实现“闭环管理”

借鉴进博会服务保障模式,花博会“智慧大脑”中存了一套十分成熟的“智慧食安”模块。综合当前及今后一段时间内餐饮食品安全日常监管和保障的需要,崇明区市场监管部门在餐饮加工制作场所安装视频监控设备149套,覆盖南园3家单位、北园70家及周边4家单位。崇明区市场监管局花博园区市场监管所北园组组长陈春花介绍,截至目前,花博园区内重点区域、餐饮单位已实现100%“明厨亮灶”,100%接入智慧监管系统,市场监管人员可实时远程视频监控。

同样是大型展会,进博会和花博会具有相似之处,也有不同地方。比如,花博会园区面积更大,这里有食品经营主体217户,门店242个,除了固定门店之外,还有一些临时搭建的场馆以及流动餐车分散在各地,给走式监管带来难点;还比如,花博会为期42天,“开”在盛夏,中间会遇上梅雨季,高温高湿天气对食品安全可能造成的隐患更大。

为此,更强大的人工智能分析和实时预警能力,成为花博会“治理数字化”的好帮手。上海市市场监管局食品经营处二级调研员邱从乾指着5月25日15时59分抓拍到的一张影像举例说,画面上,一名食品操作人员没有佩戴口罩,这张照片实时通过小程序推送至企业管理者。16时07分,画面显示企业已督促现场整改并通过系统上传照片,仅仅用时8分钟。“这套系统连接花博园区市场监管所、花博会运营指挥中心、崇明区城运中心,如果不及时整改,半小时内会有驻点执法人员上门检查。”截至目前,“智慧大脑”已对不规范操作等情形预警39件。

放大进博会样板效应,治理数字化“植”入花海

「互联网+监管」,花博会有个「智慧大脑」

中共中央批准

刘杰任上海市委常委

本报讯 日前,中共中央批准:刘杰同志任上海市委副书记、常委,凌希同志不再担任上海市委常委、委员职务。

天舟二号货运飞船发射成功 空间站货物运输系统首次应用性飞行 再辑“天舟”向“天和”!太空“快递”发货

新华社海南文昌5月29日电 (记者黎云 张汨汨)5月29日晚,我国在海南文昌航天发射场准时点火发射天舟二号货运飞船。这是空间站货物运输系统的第一次应用性飞行。

据中国载人航天工程办公室介绍,5月29日20时55分,搭载天舟二号货运飞船的长征七号遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约604秒后,飞船与火箭成功分离,精确进入预定轨道。21时

17分,太阳能帆板两翼顺利展开工作,发射取得圆满成功。

参加此次发射任务的运载火箭及天舟二号货运飞船,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院抓总研制。这是长征系列运载火箭的第371次飞行。本次任务也是天舟货运飞船和长征七号运载火箭组成的空间站货物运输系统的第一次应用性飞行。



追寻天和核心舱

5月29日20时55分,长征七号遥三运载火箭搭载着天舟二号货运飞船,在位于海南省的文昌航天发射场点火发射。作为空间站工程的重要组成部分,天舟二号货运飞船主要用于运送航天员的生活物资、做空间实验用的实验仪器和载荷,以及空间站长期运行需要的推进剂

新华社发

中国向空间站核心舱发出首件快递“包裹”

▶ 刊第三版

聚焦上海旧区改造 系列报道之⑤

征收、规划、出让“三联动”,北外滩成片二级以下旧里改造即将收官,累计近7000户居民已受益

虹口旧改:喜迎“高比例”,找到“好人家”

■ 本报记者 单颖文

虹口区北外滩昆明路以南旧改项目一轮征询高比例达标后,当前正在继续往前推进中,该地块涉及10个街坊。虹口区相关负责人日前在市政府新闻发布会上透露,该项目完成后,将宣告北外滩成片二级旧里改造工作顺利收官。在此之前,虹口区今年已成功征收了5个旧改地块,累计近7000户居民告别蜗居。

根据计划,今年虹口区将完成全区成

片二级旧里以下旧改任务,旧改征收不少于1万户。目前,已完成70%的全年旧改目标,并且不断在刷新纪录——创新模式,将9个地块“组团打包”,仅用3个月就完成北外滩5000余户旧改征收;理顺群众工作,实现全市今年首个“三个100%”——135街坊旧改意愿征询率、签约率和搬迁率均达100%。

每一场旧改的成功,不仅圆了百姓“安居梦”,也释放了土地存量、盘活了区域资源,为区域产业发展、能级提升奠定基础,也为城市更新与历史风貌延续作出积极探索。

通过征收、规划、出让“三联动”,虹口区让一块块黄金宝地找到“好人家”,集聚“好产业”,成就“好未来”。

市区联手“组团打包”,创新模式跑出旧改“加速度”

虹口区17街坊,曾在2019年创出当年全市旧改的四个第一:第一个作出征收决

定,第一个启动居民签约,第一个征收生效,第一个成功交地。这也是上海实行“市区联手、政企合作、以区为主”的创新模式后,全市首个旧改项目。

在虹口区,由市地产集团和上海虹房(集团)有限公司按照60%和40%比例出资,成立虹口城市更新建设发展有限公司,负责编制旧改方案;同时,创新银企合作,筹措改造资金和安置房源,推进项目前期工作,组织开发建设和招商等。

▶ 下转第二版

今日导读

万吨水压机 跨越时代的符号

■ 重温“万吨故事”,感悟历久弥新的“万吨精神”,书写核心技术自立自强新辉煌

▶ 刊第五版

洋山深水港今年首批岸吊进港安装

■ 四期装卸能力将提升至每年630万标箱,满足日益增长的集装箱吞吐量需求

▶ 刊第五版

将直播镜头对准城市中的女性,打开一方美好生活市集——

“品质生活直播周”凝练都市生活调性和文化内涵

■ 本报首席记者 徐晶卉 实习生 高雨叶

穿上旗袍,度过流光溢彩的一天

“魔都女神的一天”是怎么过的?迎着北外滩的晨光,在健康活力晨跑时“打卡”红色景点;卸下繁重的家务劳作,无人厨房的智慧午餐带来愉悦心情;午后,可以在徐家汇逛逛“她礼物”美好生活市集,参与“她公益”星星画作义拍,在“她力量”品质生活会客厅里小憩……即使城市里工作繁忙,纷至沓来的美好体验总能为生活带来无限惊喜。

第二届“品质生活直播周”正在“扫描”申城,今年的直播镜头首次对准女性。她们是这座城市中对生活品质最敏感也最细腻的群体,也是创造、赋能美好生活的鲜活个体。“网红”打卡、健康运动、手作巧思……她们对“美好”的个性化诠释,传递着品质的温度,也聚合成上海这座城市精致独特、积极向上和充满活力的生活调性和文

化涵养。由上海市女企业家协会,徐汇、虹口、闵行、嘉定4个区妇联推荐的54家优秀会员企业组成的花车方阵,开启了“她礼物”美好生活市集嘉年华活动。

美罗城旁边的支马路上搭起一圈颜色亮丽的遮阳棚摊位,与繁华商圈的背景一起,定格成手机中的美图。美好生活市集上,售卖的是生活好物,更是一种生活方式——你可以重温上海制皂、乔家栅等组成的老字号情怀,也可以随意停下来,和摊主交流美妆、首饰、咖啡、鲜花等生活时尚,也可以接触到金融服务、亲子教育、健康生活等,感受上海的多元服务。



直播镜头下,市集上闪烁着生活的美好姿态。